



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

№ 37 (23875). Пятница, 15 марта 2002 года.

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ДАЛ ПОРУЧЕНИЕ МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИГОРЮ ИВАНОВУ ОБЕСПЕЧИТЬ ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ С ОБЕИМПЛАТАМИ ПАРАЛАМ ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Таким образом Президент отреагировал на отказ спикера Совета Федерации Сергея Миронова во время визита на Ближний Восток от запланированной встречи с палестинским лидером Ясиром Арафатом.

■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ВЫСТИПС С ЕХЕГОДНЫМ ПОСЛАНИЕМ К ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ РФ 18 АПРЕЛЯ, СООБЩИЛ ПОЛПРЕД ПРЕЗИДЕНТА В ГОСДУМЕ АЛЕКСАНДР КОТЕНКОВ. Ехегодное обращение Президента о положении в стране и об основных направлениях внутренней и внешней политики является главным программным документом российской власти на текущий год.

■ ГОСДУМА РОФ ПРИНЯЛА ВО ВТОРОМ ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПОДЪЕЗДАЛЕЦЕВ. Советник документа, каждый владелец транспортного средства должен заключить договор со страховой компанией на возмещение ущерба, нанесенного в случае дорожно-транспортного происшествия. Все средства, предназначенные для финансирования компенсационных выплат потерпевшим, согласно законопроекту, будут накапливаться в гарантированном фонде.

■ КОНSTITУЦИОННЫЙ СУД РОССИИ ПРИЗНАЛ ПРОТИВЕРЧАСТИМИ КОНСТИТУЦИИ ПОЛОЖЕНИЯ СТАТЕЙ 90, 96, 122 и 216 УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОГО КОДЕКСА РСФСР, КОТОРЫЕ ДОПУСКАЮТ ЗАДЕРЖАНИЕ МИЛИ, ПОДОЗРЕВАЕМОГО В СОВЕРШЕНИИ ПРЕСЛУПЛЕНИЯ, НА СРОК СВЫШЕ 48 ЧАСОВ И ПРИМЕНЕНИЕ В КАЧЕСТВЕ МЕРЫ ПРЕСЕЧЕНИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ПОД СТРАЖУ БEZ СУДЕБНОГО РЕШЕНИЯ. Все правовые положения, допускающие задержание на срок более двух суток, а также арест, заключение под стражу и содержание под стражей без санкции суда, должны быть отменены.

■ ПЕРЕГОВОРЫ С МИНИСТРОМ ОБОРОНЫ РОССИИ СЕРГЕЕМ ИВАНОВЫМ ПРЕЗИДЕНТ США ДЖОРДЖ БУШ ОХАРАКЕРИЗОВАЛ «ОЧЕНЬ ХОРОШИЕ». Глава Белого дома «разделяет оптимизм» Иванова по поводу грядущего саммита, считая, что взаимоотношения двух стран омрачает лишь ряд спорных вопросов, в частности, проблема экспорта куриного мяса.

■ МИНИСТР ОБОРОНЫ США ДОНАЛЬД РАМСЕЛЬ ЗАЯВЛЯЛ, ЧТО ВАШИНГТОН НЕ ПЛАНИРУЕТ НАНОСИТЬ ЯДЕРНЫХ УДАРОВ ПО КАКИЙ-ЛИБО КОНКРЕТНОЙ СТРАНЕ. В секретном докладе Пентагона говорится о том, что сегодня не обсуждаются идеи ядерной войны с Россией, и мы готовы в новых отношениях отойти от принципа гарантированного уничтожения друг друга.

Материалы
РИА «Новости»,
Национальный
СлужбаНовостей
и «Газеты.Ru»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, времена мельчайший дождь, ветер умеренный, местами порывистый, температура плюс 5-10.

16 марта по области — без осадков, на востоке территории небольшой снег, ветер умеренный, местами порывистый, температура ночью минус 3-8, днем плюс 1-6.

17 марта по области — без осадков, ветер слабый, температура ночью минус 1-6, днем плюс 4-9.

■ АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов противно телефону, с 13 часов — противно почте

50-21-57

ВОРОНЕЖСКОЕ СЕЛО НА ПОРОГЕ ПЕРЕМЕН

«...Сама логика развития села за последние годы привела к необходимости выстраивания в нем новых экономических отношений. Пора временников, которые, прия к артельскому рулю, мечтают только о том, как бы побольше хануть, прошла. Работать под началом таких нерадивых, нечистых на руку руководителей ныне уже никто не хочет. Зато во весь рост встала другая проблема: где селу найти эффективного собственника? Точнее, как, какими рычагами и методами его воспитать? Поиск ответа на этот жизненно продиктованный вопрос и привел нас к созданию Программы реформирования сельской экономики», — сказал в интервью «Коммуне» глава администрации Воронежской области Владимир КУЛАКОВ.

Каковы основные направления этой Программы? Кто станет локомотивом для «лежащих», убыточных хозяйств? Что будет с сельской «социалкой»? Ответы на эти и другие вопросы, заданные губернатору, на 2-й полосе «Коммуны».

Поклонись храму

Воронеж, как и все города России, не минула судьба разрушения церквей. Сейчас многие уже и не знают, где стояли они. Но будь знать и будь иметь возможность поклониться хотя бы земле, на которой они стояли, предками были воздвигнуты храмы. Программа «Духовное возрождение Воронежа», план мероприятий которой подписал глава города Александр Ковалев, предусматривает установление, совместно с епархиальным управлением, мемориальных досок там, где раньше находились храмы.

Мероприятия по реализации программы духовного возрождения Воронежа предусматривают достаточно тесное взаимодействие городской власти с духовной. Так, предусмотрено открыть совместно с епархиальным управлением создать службу духовно-социального консультирования и адаптации бывших наемников, подростков-сирот, беспризорников, а также благотворительной столицы. Муниципалитет окажет епархии финансовую и организационную помощь в изготовлении и установке памятника Святителю Митрофанию, организации мероприятий в связи с 300-летием его памяти.

Лорис ГУКАСЯН.

24 марта - повторные выборы

Заполнит ли март вакансии?

В последние дни едва ли не каждое утро нахожу в своем почтовом ящике ворох листовок. Значит, подспудно очерные выборы. Точнее, повторные — в тех избирательных округах, где на прошедших в марте и сентябре прошлого года выборах в областную и воронежскую горсоветы не все депутатские мандаты оказались востребованными.

— Таких избирательных округов немало, — пояснил мне в облизбиркоме. — В трех пройдет выборы депутатов областной Думы, в четырех — воронежской горсовета. Добавьте сюда депутатские вакансии в местных Советах Верхнехавского, Боровьевского, Острогожского, Павловского, Подгоренского, Терновского районов, где выборы тоже назначены на 24 марта.

Конкуренция на нынешних выборах, оказывается, примерно та же, что и на прошлых. В облизбиркоме на 3 депутатских мандата претендуют 19 кандидатов, в городской горсовете — 40. Наиболее острое соперничество идет в 8-м округе, где на два мандата «положили глаз» 22 кандидата. Среди соискателей немало уже привычных нам, избирателям, представителей деловых кругов. Обращает на

внимание массированное вторжение в кандидатские ряды работников здравоохранения: каждый восьмой — доктор или врач. И если один из этих заместителей председателя облизбиркома, Владимира Селенина, могут существенно изменить систему избирательного права. Предусматривается, в частности, по примеру выборов в Госдуму, ввести на местах избрание депутатов по партийным спискам. Хорошо это или плохо — это покажет.

Пока же в облизбиркоме сосредоточены на нынешних, а не будущих выборах. Первочальное намерение престижа их при любом количестве голосующих облизбирком изменил после того, как попросил облизбирку дать точное толкование соответствующей статьи в Кодексе о выборах.. Явка на избирательные участки, как и раньше, должна быть не менее 25 процентов. Но соподробно, в нынешних выборах собираются принять участие при-

мерно 30 процентов избирателей.

На прошлогодних выборах в округе, где я живу, «завалили» почти всех претендентов в горсоветскую Думу. Пробился только один. За второй депутатский мандат (округ двухмандатный) борьба идет сейчас. Претендентов шесть. Мне и моим соседям по дому выборную процедуру, увы, предстоит пройти вновь. Идти или не идти на избирательный участок 24 марта?

— В ваших интересах идти, — склонен считать Владимир Селенин. — Во-первых, неужели вы не хотите, чтобы представитель вашего округа на конец получил место в горсоветской Думе? А во-вторых, вы знаете, во сколько обходятся выборы бюджету? В одном только избирательном округе в среднем в 500 тысяч рублей. Это ваши деньги, вы — налогоплательщики. Зачем же пускать их на ветер?

Добавим, на провалившиеся выборы в сентябре прошлого года было четыре миллиона рублей бюджетных средств.

Вадим КОРДОВ.

■ Следы убийц не найдены

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Генералы обменялись информацией
В городе Волчанске (Харьковская область) состоялась рабочая встреча начальника ЗРППограничной службы России генерал-майора Сергея Минакова и командующего войсками Юго-Восточного направления ПВ Украины генерал-лейтенанта Бориса Лейбса. Главные представители на российско-украинской границе обменялись информацией об обстановке, складывающейся на охраняемом участке, скоординировали порядок дальнейших действий.

Наши дороги пока не стали лучше

Как сообщили нам в Управлении автомобильных дорог Воронежской области, обеспечить в прошлом году в полном объеме финансирование плана дорожных работ не удалось. Дефицит денежных средств составил 30 процентов. Программа дорожных работ на 2002 год, согласованная со всеми администрациями районов, предусматривает ремонт магистралей и мостов в объемах аварийной необходимости и незначительное строительство переходящих объектов — участка автодороги «Воронеж—Новороссийск», «Воронеж—Луганск», транспортной развязки на автодороге «Новороссийск—Советск».

Как китайцу выучить русский?

Вчера в Воронежском Доме актера прошла научно-практическая конференция. Организованная институтом международного образования ВГУ, она собрала российских преподавателей, занимающихся подготовкой китайских учащихся в высших учебных заведениях. Проблематика касалась не только обучения русскому языку, но и преподавания общенаучных и специальных дисциплин, психолого-педагогических вопросов.

«Юность» останется с молодыми

После продажи кинотеатра «Луч» молодежь города Воронежа потеряла единственное место проведения организованного досуга. Этот факт стал главной темой стройной дискуссии, развернувшейся на заседании президиума Молодежного совета Воронежской области. В результате обмена мнениями принят решение поддержать инициативу городского управления культуры о создании молодежного центра на базе кинотеатра «Юность», находящегося в муниципальной собственности.

Из коллекции Евгения Новичихина

«Золотая коллекция детского сада» — так называется серия книг стомичного издательства «Омма-Пресс», в которой выходят лучшие произведения отечественной литературы для малышей. Только что в эту серию издана книга сказок воронежского поэта Евгения Новичихина. Называется она просто и интуитивно: «Учимся говорить». Богато иллюстрированная московским художником Андреем Артохом, книга нашего известного земляка вошла в Программу развития и обучения дошкольников», разработанную ведущими специалистами научно-исследовательских институтов, занимающихся проблемами дошкольного образования.

«Событие сезона» отменяется

Столь плачевного состояния театрального дела, как сложилось вчера, мы, пожалуй, прежде не знали никого. Уровень новых постановок и актерских работ оказался так же низок, как воронежские театры. Называется это просто и интуитивно: «Учимся говорить». Богато иллюстрированная московским художником Андреем Артохом, книга нашего известного земляка вошла в Программу развития и обучения дошкольников», разработанную ведущими специалистами научно-исследовательских институтов.

Сообщения подготовили:

Андрей Денисенко, Сергей Крайчик, Виталий Марголин, Игорь Нечуговский, Виктор Силин.

Всегда на этом месте
рисует Анатолий Бавыкин

Как упоительны
в России вечера!

ОБЛИК ГОРОДА ИЗМЕНЯЕТСЯ К ЛУЧШЕМУ

Облик Воронежа — это вопрос престижа горожан. Для администрации приоритетным направлением в работе по благоустройству был и остается на 2002 год санитарное содержание территории муниципального образования и развитие дорожного хозяйства. Наверное, в наведении чистоты на улицах и площадках, во дворах наших домов нет предела совершенства. Впрочем, нам об этом и говорят пока рано: санитарное состояние города сегодня врагом устроит. Тем не менее надо признать, что ситуация эта за минувший год все же улучшилась благодаря кропотливому и, сожалению, низкоизлочаемому труду работников коммунальных служб.

Лопатой и метлой современный город, не вычищих. Требуется сплошная коммунальная техника. По нормативу, на Воронеже надо иметь 662 единицы спецтехники, у нас же таких машин всего 280, да и из них больше половины изношены сверх допустимого. В прошлом году, подхватившись, сумели приобрести 77 единиц новой техники — почти в 10 раз больше, чем в 2000 году. Этого все еще мало, поэтому в 2002 году предстоит не только оперативно ремонтировать дорожное покрытие, но и плавнитуризовать за счет средств территории

дорожных работ, что даст возможность в 2002 году завершить строительство транспортных развязок у БСМП и в пересечении бульвара Победы с Московским проспектом, начать строительство развязки бульвара Победы — ул. Антонова-Овсеенко. В ближайшие два года продолжится затянувшееся строительство автомагистрали от эстакады у Северного моста до Московского проспекта.

«Подпишите» дороги — лучше будет чувствовать себя горожане. Администрация гор. Воронежа разработала программу развития муниципального транспорта на 2002-2004 годы. Намечено на средства частных предпринимателей для города к концу 2002 года еще около 100 автобусов большой вместимости. Рассматривается вопрос приобретения 20 троллейбусов за счет недоплаты по налогам. В самое ближайшее время для упорядочения движения пассажирского транспорта в городе будет со-

здана единичная диспетчерская служба. Постепенно будет проводиться замена на автобусах ПАЗ на основных городских маршрутах автобусами большей вместимости, что, по мнению специалистов, позволит не только обеспечить безопасность дорожного движения, но и улучшит экологическую обстановку.

Усовершенствование в ближайшие два-три года требуются не только дорогам. Должен измениться к лучшему облик самого города. В градостроительстве обозначились серьезные проблемы. Минувшей осенью были определены одиннадцать видовых мест, имеющих большое значение для облика города. Они выставлены на архитектурные конкурсы, на основе которых в дальнейшем пройдут инвестиционные торги. Тут ожидаются значительные поступления в городской бюджет.

Пресс-служба администрации города Воронежа.

■ Абонемент на газету

КОММУНА

51160
на второе полугодие 2002 года. Посетите ближайшее отделение связи и подпишитесь на газету по ценам первого полугодия. После 1 апреля, в связи с ростом цен на почтовые услуги, полиграфию, стоимость подписки может увеличиться.

Подписной индекс 51160. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

АБОНЕМЕНТ на газету

КОММУНА

51160
на 2002 год по месяцам:

7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс)

(адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

ПВ место тер на газету

51160
(индекс издания)

КОММУНА

подписки руб.

переадресовки руб.

на 2002 год по месяцам:

7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс)

(адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

(фамилия, инициалы)

ИНВЕСТОРОВ ОСЕНЬЮ ПОСЧИТАЮТ

Инвестиционный ливень не прольется весной на воронежские предприятия — откладывается как минимум до осени. Во вторник в обладминистрации на заседании рабочей группы по подготовке экономического форума «Инвестиционный потенциал Черноземья» было принято решение в мае это мероприятие не проводить (максимум на подготовку), а перенести его на конец сентября. Как можно было понять по окончании заседания, основным участником форума выступил гендиректор «ВЕСА» Виктор Черников.

— обратился он к собравшимся. Выступившие следом несколько чиновников поделились своими мыслями, как следует заинтересовать инвесторов в Воронежскую область. Как оказалось, в том числе с активной помощью программы социально-экономического развития области на 2002-2006 годы, которую нужно быстрые принимать. Два месяца на форуме — слишком мало. Зам. гендиректора ассоциации «Центрально-Черноземная Станислав Чудаков заявил, что «очень рад тому, что Воронеж залез для проведения подобного мероприятия

известностью: а не разберутся инвесторы другие области, где подобные мероприятия пройдут раньше. «В мае пройдет международная конференция по инвестиционным проектам в Орле, в апреле — в Липецке (в первом случае мероприятие больше практическое, во втором — теоретическое). Потенциальные участники будут привлечены либо в Орлу, либо в Липецк. Мы будем готовиться, а как нам придется — это будет плохая, на три четверти — призывающаяся в «новлении». Да и как ей быть не плохой, если большинство предпринимателей бизнес-планы в обладминистрацию представляли из-под пальца, то есть из-под кабинета?»

Чудаков, в свою очередь, отметил, что в этом году в Воронеже вспыхнуло множество новых бизнес-планов, естественно, основанных на новых принципах. Владимир САУТИН.

Правовая наука в Воронеже

Сегодня в Доме актера состоится научная конференция «Актуальные проблемы гражданского права, гражданского и арбитражного процесса», организованная коллективом кафедры гражданского права и процесса Воронежского государственного университета, Российской юридической академии, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Петербургского юридического института, а также с участием ведущих ученых, докторов и кандидатов юридических наук из института государства и права Российской академии наук, Московского государственного юридического университета, Санкт-Петербургского юридического института, Саратовской государственной юридической академии, Краснодарской государственной юридической академии, Пет



Доктор НИНА

Она в том возрасте, когда его не только скрывают, а гордятся им. Нина Андреевна Петровой — за деяния.

Она более тридцати лет возглавляла акушерско-гинекологическую службу нашей области. И ее ведомство было лучшим в Российской Федерации, учиться к ней приезжали врачи со всех уголков страны. Петрова не знала покоя — учила врачеванию молодых, часто выезжала в сельские районы с консультациями и проверками, занималась об улучшении условий труда и жизни женщин в области. И говорю подобное не голословно. Мы труились бок о бок без малого пятнадцать лет.

Долго не виделись. А тут неожиданная встреча в Никитинской библиотеке. Приводились, засиделись.

- Нина Андреевна, далеко ведь живет. Как доберется? — спрашивала.

- Ничего — сначала на троллейбусе, а потом на трамвайчик пересяду.

И сюда была легко, хотя осень огрызлась холодаами.

- Я на мерзлика, — отвела она. — Если уже сейчас кутаться в шали-плаки, то что зимой тогда делать?

И в этот тоже была она — фронтовика, прошагавшая с госпиталями всю Великую Отечественную.

Дед ее работал кондуктором на железной дороге, сопровождал грузовые поезда. Отец Нины Андреевны, Андрей Сергеевич, в юности трудился в Борисоглебских железнодорожных мастерских, где в свое время на несколько месяцев нашел пристанище великий писатель А.М.Горький. Потом отец выучился на машиниста и переехал с семьей в Ртищево. Семья большая, восемь детей, прокормить их нелегко.

А в 1917 году, когда Нина исполнилось всего восемь лет, умерла от сыпного тифа мама, и пятерых детей забрали родственники. Нина и два ее брата попали к тете Дуне, двоюродной сестре матери. Здесь, в Борисоглебске, она окончила школу, уехала учиться

Из почты «Коммуны»

БУДТО СОЛНЫШКО СВЕТИТ
Будто солнечный свет, который находитя на ул. Елецкой, 2. В медико-социальном отделении этого учреждения работает необыкновенная женщина — Мария Федоровна Бражникова.

Она будто солнечко умеет обогреть в траурную минуту ласковыми словами. Придет к похороненному человеку, но предст не как работу выполнить, а будто на праздник — и лекарство с улыбкой даст, и давление измерит, и поможет какую-то работу по дому сделать, и купил продукты получше и подешевле. Как все это много значит для нас, одиночек!

ПРЕКЛЮНЯЮ КОЛЕНЫ

На началье января я неожиданно попала в областную женскую консультацию, а после обследования сразу была направлена в отделение оперативной гинекологии областного роддома. Через несколько дней мне была сделана операция, которая прошла успешно. Признаюсь, сколько страха у меня было. Но теперь поняла, какие прекрасные специалисты работают в этом отделении.

Конечно, мы, больные, дставляем им массу хлопот, ведь врачам и медсестрам приходится

длится выслушивать все наши капризы и претензии. Это и понятно — ведь каждый из нас забывает в тяжелую минуту о своем здоровье. И вот теперь хочется поблагодарить всех наших добрых спасителей за их терпение, милосердие, талант, бескорыстие. Пусть хотя бы в День 8 марта их не одолевают каждодневные заботы.

Искренняя наша благодарность и сердечный поклон заведующему отделением Галине Юрьевне Кузьменко, врачу Галине Леонидовне Никоновой и Нине Леонидовне Гурич, младшему медсестрам Валентине Васильевне Девятовой и Любови Павловне Курочкиной. Не перевелись еще у нас добрые, бескорыстные, талантливые доктора. Пока они, не думая о себе, заботятся о нашем здоровье, есть надежда, что мы выживем.

Анна Кузьминична Фролова, с. Новая Усмань.

ПОЧЕЧНЫЙ КАМНЕПАД

Статьи о лечебном парфюмированном пояссе «Физомед», разрушавшем камни в почках, вызвали большой поток писем, адресованных производителям этого медицинского средства — российской компании «Физомед». Мы приводим некоторые из этих писем, полностью сохранив их орфографию и лишь по известным причинам изменив фамилии авторов. На вопросы из писем отвечают врачи-консультанты Н. В. ИЛЬИНА.

«Сообщите, что пояс «Физомед» я носил круглогодично в течение пяти месяцев. При нахождении пояса на теле, организм не ощущал. Первый месяц ощущал тепло, на втором месяце обнаружил в мясе незначительное выделение пенистиков. Третий месяц — обнаружил, что мясо темная, с непрятным резким запахом. Иногда были тяжущие боли. Перерывов в нахождении пояса не делал, за исключением мытья. Перед началом лечения сделала УЗИ, которое показало, что в правой почке у меня камень до 2 см и песок. А после лечения показания уменьшились до 0,7-0,8 см, причем, в самом состоянии. Буду рад, если вы посоветуете, как можно дальше использовать пояс пока срок годности еще не закончился?»

В.Ф. Гава, Владимирская область.

«Н.И.:Вы можете использовать пояс до окончания срока годности с профилактической целью. Для этого необходимо носить пояс не менее чем 2-3 недели дважды в день. Или, что еще лучше, носить его постоянно, как вы это делали во время лечения. Это будет способствовать полному выведение пояса, а также препятствовать образование камней в дальнейшем.

«Пишет вам житель Якутии. Первый приступ МКБ случился у меня в тайге, на рыбаке. Подняла я бочонок с рыбой, килограммами здак 50-60, и вдруг резко сильная. Помочь ждать не от кого, кроме я. После пояса «Физомед» у меня ушли все боли из почек, из области почек, перестал беспокоить давление. И чувствую себя снова родившейся, так что у меня вновь выросли крылья, и я летаю сейчас, а не ногами хожу. Е.Ф. С-на, Татарстан.

«Благодарю всех, кто прислав нам свою письма. Мы рады, что лечебный пояс «Физомед» помогает людям избавиться от тяжелого недуга. Для нас это самая большая награда. Здоровья вам и долгих лет жизни!»

Проходя в ином (результаты высыпало). Всё камни вышли, осталась только один. В настоящее время продолжают носить пояс, болевые ощущения нет. Неоднократно приходилось поднимать тяжесть, до 70 кг. В настоящее время уезжаю в тайгу на рыбалку и охоту, и пробуду там до конца октября. По возвращении на лицу с своим состоянием. Буду рад, если вы посоветуете, как можно одновременно с поясом применять лекарства?

Г.К. Т-ев, Якутия.
Н.И.:Чтение поясом «Физомед» сочетается с приемом любых лекарственных препаратов. Кроме того, при необходимости вы можете использовать любые терапевтические средства и процедуры, предписанные вашим лечащим врачом.

«Мне 56 лет, пояс «Физомед» я получила 5 марта и сразу же надела его на себя, строго выполнив все рекомендации, указанной в инструкции. Чрез три недели у меня пошли пески, причем, в таком количестве, что я газом своим не верила. В результате через три месяца мой «бульжик» размером 9 на 6 см растворился, когда он будет принят окончательно, а потом подписан Президентом и вступит в действие, многие ныне действующие привилегии изменятся в сторону ужече-

тия. И чудо совершилось, без операции, которую я откладывала, боясь, что мое сердце не выдержит. Я уже в последнее время и дома одна боялась лежать — такие сильные приступы у меня были. После пояса «Физомед» у меня ушли все боли из почек, из области почек, перестал беспокоить давление. И чувствую себя снова родившейся, так что у меня вновь выросли крылья, и я летаю сейчас, а не ногами хожу. Е.Ф. С-на, Татарстан.

«Легко! Кто прославил пояс «Физомед»? Моя мама, что лечебный пояс «Физомед» помогает людям избавиться от тяжелого недуга. Для нас это самая большая награда. Здоровья вам и долгих лет жизни!»

«Телефоны для справок в Москве: 722-05-90, 722-05-94. В Воронеже лечебный парфюмированый пояс «Физомед» можно приобрести в аптеках по адресам: ул.Р.Энгельса, д.56, тел. 53-14-09; Ленинский проспект, д.153, тел. 23-74-88. Сертифицирован. На правах эксклюзива.

«Пишет вам житель Якутии. Первый приступ МКБ случился у меня в тайге, на рыбаке. Подняла я бочонок с рыбой, килограммами здак 50-60, и вдруг резко сильная. Помочь ждать не от кого, кроме я. После пояса «Физомед» у меня ушли все боли из почек, из области почек, перестал беспокоить давление. И чувствую себя снова родившейся, так что у меня вновь выросли крылья, и я летаю сейчас, а не ногами хожу. Е.Ф. С-на, Татарстан.

«Прочитал в газете про ваш пояс, выписал его и начал носить с начала марта, снимал только в бане. Примерно через месяц по утрам было жжение в мочевом канальце. Обследование на УЗИ

На вопрос есть ответ

ГРАЖДАНИНОМ СТАТЬ НЕПРОСТО

Мы прислали из Киргизии в Трифоновский район в сентябре 2001 года. Подали документы на оформление гражданства еще 10 октября 2001 года. В Трифоновском отделе внутренних дел нам сказали, что нужно ждать погоды. Окажите нам содействие в оформлении гражданства.

Супруги К.П.Кудинов и Н.П.Погорелова, с.Амистадовка Грибановского района.

* * *

Я родился и вырос в с.Березки Лавровского района. С 1975 по 1995 год проживал на Украине, а потом в связи с болезнью матери на родину вернулся. Место пребывания временного регистрация. В 2000 году получил паспорт. В Лавровском РОВД мне сказали, что получу новый.

Е.В.Богуслав, с.Березки Лавровского района.

Захватив эти письма, журналист «Коммуны» отправился к инспектору Управления паспортно-визовой службы Воронежского ГУ Наталье Валерьевне Ципаловой. Вот ответ специалиста на вопросы читателей:

«В настоящее время, с 1 октября 2000 года, иностранные граждане, которые проживают в странах СНГ, являются гражданами России, а не гражданами других государств. Поэтому гражданство им не дано. Их гражданство определяется паспортом, который выдан ими властями в виде документа, подтверждающего право на гражданство в соответствии с законом о гражданстве.

Если гражданин рождается в одной из стран СНГ, но имеет право воскликнуть гражданство по упрощенному порядку, то есть обратиться в органы МВД по месту жительства в течение месяца документов ему могут быть оформлены.

Если гражданин рождается в одной из стран СНГ, но имеет право воскликнуть гражданство по упрощенному порядку, то есть обратиться в органы МВД по месту жительства в течение месяца документов ему могут быть оформлены.

Если гражданин рождается в одной из стран СНГ, но имеет право воскликнуть гражданство по упрощенному порядку, то есть обратиться в органы МВД по месту жительства в течение месяца документов ему могут быть оформлены.

Зачем, что сказали?

С.А.Кирсанов, с.Казахстан.

Зачем, что сказали?

С.А.Кирсанов, с.Казах



Семь нот, как семь цветов

Я хочу рассказать о книге, которой еще нет, но которая, очень надеюсь, увидит свет и порадует читателей.

Живет в России удивительный человек — Борис Генба, представитель того поколения, которое принято ныне именовать шестидесятниками: детство, совавшее с войной, раннее приобщение к самостоятельному труду, солдатская служба, завод, профтехучилище и уж потом — вуз, Миниринский институт садоводства, долгие годы преподавания в Россонском комедиуме мудреной науки генетики... Словом, типичная биография типичного интеллигента из глубинки. Но с самого детства захватило Бориса Васильевича прекрасное увлечение — привозят — тяга к музыке. Это, как признается он сам, — от аца, от дедов, любивших песню, — «музыкальных генов» от своих предков у получил пребольшую «турбну».

Детские впечатления не всеохватны — они выборочные, и будущий музыкант и композитор «выбрал» именно песню. Вот как он сам позже напишет об этом:

«Ах, как пели девчата на нашей окраине!

Столица горя высокая,
По-пид горю гай, гай,
гай...

Звонко и прозрачно звучал девичий голос, и кажется, что звезды в вышине, над той горой, в резонансе с песней начинают мерцать еще ярче. Всплеска в мелодии, мягко и спрятанно выступают алты и сопрано.

Зеленый гай, густэзнький,

Нынче справди рай!

И неизбримо высоко звучит подголосок, раздвигая границы Всепленной, и трудно вместе и передать очарование этого звука и действа украинской мелодии, даже на похищенному в музыкальном таинстве человека».

Ну что же сама будущая книга «Рождение песни» (название условное!) — автобиография, воспоминания? Да, и то, и другое. Но в большей степени она — осмысливание пережитого, раздумье о времени, в котором суждено пребывать, о смысле этого самого пребывания. И тут личностный момент выступает как повод для философского (не побоюсь этого слова) обобщения.

Земля и люди, живущие на ней, — вот главное содержание, главный нерв этих книг. А встречаются с людьми неординарными, с бескорыстной щедростью наследников автора духовным богатством, житейским и профессиональным опытом, судьба обнебла.

Немало страниц своего мемуарного эссе (хотя, кажется, нашел определение этой книги!) Борис Генба посыпал скользящим знакомству — уже в более зрелом возрасте двум людям, оказавшим на него особенно сильное влияние, — ученым-садоводом Михаилу Ульянинцу и композитору и дирижеру Михаилу Носыреву.

Михаил Иосифович Носырев был для Бориса Генбя не просто мудрым музыкальным наставником, а старшим товарищем, помогшим начинавшему композитору прорваться с двадцатидвухлетней телевидением (случай почти фантастический), но и учителем, преподававшим уроки критического отношения к действительности, обогащившим от бездумной эйфории.

Книга ждет издания, книга ходит добровола-спонсора. В отличие от прежних времен, надежда на государственную поддержку, как это ни примиряло, весьма проблематична.

Олег ШЕВЧЕНКО.

КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ

Где в этой широко известной фразе мы будем ставить запятую?

В России нынче разгул криминала и тяжких преступлений. Похоже, что общество уже сморилось с этой бедой. И очередное зверское убийство молодой пары — студентки Марии Добреньковой и ее жениха — не получило бы такой огласки, если бы не само обстоятельство. Отец девушки — доктор социологического факультета МГУ Владимир Добреньков обратился с открытым письмом к Президенту Путину с требованием отменить мораторий на смертную казнь. Это было не только страшно-эмоциональный призыв отца, потерявшего «любимую дочь», это было стремление Гражданства страны обратить внимание главы государства на опасность, угрожающую стране.

Опубликованное во многих газетах письмо вызвало огромный резонанс в обществе. Подавляющее большинство откликнувшихся — 266 депутатов Госдумы, деятелей искусства, ученые, простою люди — поддержали автора письма. Хотя были и другие мнения. Газета «Известия» буквально на следующий день напечатала высказывание известного обозревателя Максима Соколова, приводившего не обращать внимания на публикацию, ибо написана она обезумевшим от горя человеком. Подсчитаны небезызвестный Савик Шустер, подвизающийся на канале НТВ. Тут же организована передача «Свобода слова», в которой ее участники рьяно доказывали, что мораторий ни в коем случае нельзя отменять.

Президент Путин молчал довольно долго. Потом вскользь в одном из интервью сказал, что сочувствует семье Добреньковой, но, не помехом, не помешает им. Мораторий, по его мнению, не помешает. Россия, мол, становится в строй цивилизованных демократических государств, а смертная казнь — переходный этап. «И дело не в том», — сказал Путин, — чтобы расстремлять очевидного убийцу, а в том, чтобы наказание стало неотвратимым. У нас, к сожалению, многие преступления остаются непаскальными. К тому же смертная казнь не является сдерживающим фактором при совершении тяжких преступлений».

Наверное, многие, кто слушал Президента, не поверили ему, потому что ни один довод Путина не выдерживал строгих законов логики. Если согласиться с аргументами Президента, то СССР, Китай, государства Латинской Америки должны входить в разряд нецивилизованных. Такова реальность, а разговоры о том, что при наличии казни за жуткие преступления сми они неумеют — это только подмена понятий. Уровень преступности в стране зависит не от наличия в законе тех или иных статей, а от социально-экономического положения общества.

Если говорить откровенно, то слабоватый Ельцин вообще не думал о борьбе с преступностью. Его главная цель была — заслужить благосклонность Запада. А поскольку мораторий, пусть убывает, услышан приговор о пожизненном заключении, кровавый «тракторист» Салагутдин Темирбутаев — он с той же удачей расстрелял пленных российских солдат в Чечне, пусть Салман Радьев живет долгие годы, читает книги и молится за здоровье первого и второго президентов России.

— Я полагаю, что страна еще не готова к отмене смертной казни, — считает заслуженный юрист РФ, много лет проработавший начальником Воронежского областного управления юстиции Анатолий Ильев. — От преступности страдают не выскоскопленные чиновники, а обыкновенный народ, но его мне-

наю свою волю. И виной всему этому — мягкотелость власти. Что касается сдерживающего фактора, то именно боязнь смертной казни поддерживает конкретного преступника от убийства свидетелей или жертв его преступления. А сегодня российский бандит по лицу лишил жизни не случайного прохожего или изнасилованную женщину, знать, что за это придется лишь какого-то срока отсидки. Если же уничтожить потерпевшего, то появляется шанс уйти от ответственности.

Такова реальность,

а разговоры о том,

что при наличии казни за жуткие

преступления сми они неумеют — это только подмена понятий. Уровень преступности в стране зависит не от наличия в законе тех или иных статей, а от социально-экономического положения общества.

Если говорить откровенно, то

слабоватый Ельцин вообще

не думал о борьбе с преступностью.

Его главная цель была —

заслужить благосклонность

Запада.

А поскольку мораторий,

пусть убывает, услышан

приговор о пожизненном

заключении, кровавый

«тракторист» Салагутдин

Темирбутаев — он с

той же удачей расстрелял

пленных российских

солдат в Чечне, пусть

Салман Радьев живет

долгие годы, читает

книги и молится за

здравье первого и

второго президентов

России.

— Однако Владимир

Федорович уверен:

еще не все

потеряно, просто необходимо

тврдить

закону

наша

страна

занята

террором

и изнасилованием

женщин.

Именно в эти

15 лет Владимир

Федорович сделал

все, чтобы

его ДК заговорили,

в частности,

создали в Хреновом

районе

народный хор

и симфонический

оркестр.

Это был

один из шагов

к реализации

этой идеи,

которой осталась

нестом

и непростое

однако, без сомнения,

благое дело.

Заслуженный работник

культуры России

Владимир Круглов

— числе таких

энтузиастов.

Пятнадцать лет

назад приехал

в Хренов

район

на юге

страны —

в поисках

новых

музыкальных

талантов.

Пришел

в Хренов

район

и начал

исследовать

местные

традиции

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы

и обычая

и нравы

местного

населения.

Пришел

и начал

исследовать

местные

习俗ы